

УДК 343.1

## **ВОПРОСЫ МЕЖГОСУДАРСТВЕННОГО СОТРУДНИЧЕСТВА В ОБЛАСТИ РАССЛЕДОВАНИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ**

*М. Д. Лим*

*слушатель 5 курса факультета юриспруденции  
Дальневосточного юридического института МВД России  
имени И. Ф. Шилова*

*Научный руководитель: Е. В. Горчакова,  
доцент кафедры уголовного процесса  
Дальневосточного юридического института МВД России  
имени И. Ф. Шилова*

Первые десятилетия XXI века ознаменовались стремительным ростом процента преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, что является актуальной проблемой. Учитывая вышеназванную негативную тенденцию, в настоящее время возникает необходимость в выработке мер в рамках долгосрочного сотрудничества Российской Федерации и Республики Беларусь в области повышения эффективности раскрытия и расследования преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. К тому же на сегодняшний день существует достаточная нормативная база подобного сотрудничества, в частности Соглашение о повышении эффективности взаимодействия в борьбе с преступностью [1], где предусмотрены некоторые положения в области межгосударственного сотрудничества при расследовании преступлений в области информационных технологий.

В связи с этим нами представляется актуальным рассмотрение органами государственной власти Российской Федерации и Республики Беларусь, компетентными в области уголовного судопроизводства, вопроса разработки сбалансированной программы сотрудничества органов расследования обоих государств на основании практического опыта и статистических данных, что также подразумевает всевозможные брифинги и представительские мероприятия, издание методических пособий с рекомендациями о производстве предварительного расследования преступлений, совершенных с использованием информационных технологий и (или) в сфере информационных технологий, с указанием практики применения уголовно-процессуального и иного законодательства по отдельным уголовным делам.

Таким образом, дальнейшее российско-белорусское сотрудничество в сфере раскрытия и расследования информационных преступлений

представляется долгосрочной перспективой в рамках обеспечения межгосударственной безопасности.

---

1. Соглашение между Российской Федерацией и Республикой Беларусь от 15 сентября 2014 года о повышении эффективности взаимодействия в борьбе с преступностью [Электронный ресурс] // АО «Кодекс». URL: <https://docs.cntd.ru/document/420229309> (дата обращения: 10.01.2025). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)